

陈吉宁:切实增强全面深化改革的使命感、荣誉感、责任感、紧迫感

坚定不移自我革命打赢创新转型战

与龚正赴上汽集团开展专题调研,召开座谈会深化研究和推动上汽坚定转型发展

本报讯 昨天下午,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正结合贯彻落实党的二十届三中全会和十二届市委五次全会精神,就进一步抓好国企改革深化提升行动,赴上汽集团开展专题调研,召开座谈会深化研究和推动上汽坚定转型发展。陈吉宁指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,切实增强全面深化改革的使命感、荣誉感、责任感、紧迫感,坚定不移聚焦主业、自我革命,把各项深化改革任务扎扎实实实施好推进好,坚决打赢创新转型战,不断提升核心竞争力,为上海高质量发展和现代化建设作出更大贡献。

陈吉宁、龚正来到上汽集团创新研发总院,察看集团旗下品牌新款整车和自主创新技术展示,了解相关技术底座、固态电池、线控底盘等研发进展和应用情况,就市场前景、产品定位、核心技术、服务营销、数据应用等同企业负责同志、技术创新团队作了具体交流。随后,陈吉宁主持召开座谈会,听取上汽集团全面深化改革工作汇报。与会同志结合汽车行业发展趋势,就上汽实施国企改革深化提升行动谈了想法建议。市领导认真倾听记录,不时同大家交流讨论,深入分析情

■ 凝聚进一步全面深化改革的高度自觉,坚定信心、团结一致,以追求卓越的精神状态,事不避难的责任担当,时不我待、只争朝夕的工作干劲开启改革行动,加快形成转型发展之势,以新担当、新作为、新气象,奋力创造新业绩

■ 要牢牢把握主战场和主攻方向,聚焦国内市场和新能源汽车发展推进系统性改革。以更大力度推进管理、营销、组织架构、企业文化建设等领域改革创新,加快形成具体可操作的改革方案

■ 全市各有关部门要齐心协力、群策群力,进一步形成支持上汽坚定转型发展的强大合力,确保各项改革任务顺利实施

况、深化改革认识,进一步明确深化改革重点、坚定推动转型发展。

陈吉宁指出,当前,汽车行业正处于深度变革期。上汽集团作为我国改革开放的产物和汽车行业领头羊,要按照党的二十届三中全会和十二届市委五次全会决策部署,凝聚进一步全面深化改革的高度自觉,坚定信心、团结一致,以追求卓越的精神状态,事不避难的责任担当,时不我待、只争朝夕的工作干劲开启改革行动,加快形成转型发展之势,以新担当、新作为、新气象,奋力创造新业绩。要牢牢把握主战场和主

攻方向,聚焦国内市场和新能源汽车发展推进系统性改革。顺应汽车行业高端化、智能化、绿色化趋势,正确处理各个业务板块的关系,以更大力度推进管理、营销、组织架构、企业文化建设等领域改革创新,加快形成具体可操作的改革方案,在推进落实中不断优化完善。要蹄疾步稳、不立不破,处理好改革发展稳定的关系,把握工作节奏,注意方式方法,做到有序有力。要加强统筹、加强协同,增强“一盘棋”意识,拧成一股绳、铆足一股劲,让大家认同改革、支持改革、主动参与改革。上下要协同,健

全扁平化的管理机制,提高对研发、生产和市场一线的敏捷性和反应能力。横向要联动,各板块各条线要增强大局意识,更好为主业发展赋能增效。战略要耦合,统筹谋划好事关企业长远发展的重大问题。全市各有关部门要齐心协力、群策群力,进一步形成支持上汽坚定转型发展的强大合力,确保各项改革任务顺利实施。

龚正指出,上汽集团要按照市委市政府决策部署,坚定深化改革、系统改革的信心和决心,聚焦主责主业、治理结构、激励约束,推进集团组织重构、业务重塑、优势再造,持续提升企业能级和核心竞争力,在上海建设世界级汽车产业中心中发挥主力军作用。紧扣乘用车等重点领域,加快发展汽车整车、核心零部件的研发与制造,创新做好汽车服务。顺应行业发展大趋势,加快向产业链、价值链中高端集中。坚持市场导向、规则导向,持续完善公司治理结构,健全市场化运营机制,在扁平化、一体化、数字化上做文章,加大引才聚才用才力度,充分调动人才的主动性积极性,更大力度激发企业发展动力、创新活力。

市领导李政、华源、陈杰参加调研。

本报讯 11月

11日,赵朴初书法艺术馆落成暨赵朴初珍贵文物捐赠仪式在上海博物馆东馆举行。全国人大常委会副委员长、民进中央主席蔡达峰,上海市委副书记、市长龚正出席并共同为赵朴初书法艺术馆揭幕。

赵朴初亲属代表、全国政协常委赵雯发言。副市长刘多代表上海市政府致答谢辞。龚正向赵雯颁发捐赠证书。上海市领导周慧琳、宗明、黄震出席。仪式后,与会嘉宾共同参观了赵朴初书法艺术馆。

赵朴初先生是中国共产党的亲密朋友、杰出的爱国宗教领袖、著名的社会活动家,曾任中国人民政治协商会议第六、七、八、九届全国委员会副主席,中国民主促进会中央名誉主席,中国佛教协会会长,是著名作家、诗人和书法大师。

赵朴初亲属遵照赵朴初先生和夫人陈邦织女士的遗愿,向上海市政府捐赠近2700件/组赵朴初珍贵文物,其中包括2024件/组赵朴初书画作品及其旧藏书画、114件印章,和具有重要历史价值的其它物品。

赵朴初书法艺术馆位于上海博物馆东馆4楼,分为“母兮吾土”“亲密战友”“时代巨匠”“当代维摩”“高山景行”五个版块,全面立体展现赵朴初爱国为民的壮阔人生、高风亮节。赵朴初艺术馆即日起正式向公众开放。

全面立体展现爱党爱国为民壮阔人生

赵朴初书法艺术馆落成,蔡达峰龚正揭幕

静止轨道微波气象卫星、新型运载火箭、防空导弹武器……

第十五届中国航展今在珠海开幕 上海航天携43项产品精彩亮相

本报讯 (记者 叶薇)全球首颗静止轨道微波气象卫星、“铜墙铁壁”的防空导弹武器系统、我国首型3.8米直径运载火箭长征十二号、无人机的“超强心脏”和“智能续命装备”……第十五届中国国际航空航天博览会今天在珠海开幕。作为我国国防科技工业的骨干力量,中国航天科技集团有限公司上海航天技术研究院此次携43项产品亮相航展,多角度立体化展示上海航天弹箭星船器等领域的科技成果。

在防务装备展区,覆盖中程、远程、末端的系列化防御武器展示了陆海空联合、梯次抗击、轮番上阵的防御优势。防空“急先锋”HQ-16FE、野战“神机营”LY-70、末端“禁卫军”FB-10A,还有反无“鹰眼”无人机综合防空系统等,多套武器装备共同构成防空“多面手”,既能通过互联互通搭建一体化联合的防御体系,搭建密不透风的防空体系“火力网”,亦可化整为零进行分布式体系作战。

在运载火箭展区,两款新型火箭精彩亮相,正加快打造我国长征火箭进军商业发射市场的“生力军”。据介绍,长征六号丙运载火箭已于今

年5月成功首飞,作为一枚“新质火箭”,它有三个特点:“结构简”——单芯级两级构型,“承载重”——500公里太阳同步轨道运载能力约2.4吨,“适配大”——可适配最大规格为4.2米的卫星整流罩。长征十二号运载火箭是我国首型3.8米直径单芯级液体运载火箭,近地轨道运载能力不小于12吨、700公里太阳同步轨道运载能力不小于6吨,整流罩标配5.2米和4.2米直径,可根据不同任务进行多尺寸适配。该箭首创的3.8米箭体直径设计,可实现箭体直径与发动机数量的最佳适配,同时可运输至全国各个发射场。长征十二号运载火箭计划近期在海南文昌完成首飞任务。

首次亮相的堆叠分离机构,集成了传统的多星适配器和分离机构的功能,通过将卫星像搭积木一般层层堆叠起来,实现运载火箭整流罩内部空间的充分利用。同时通过连杆机构优化和飞轮缓释装置设计,既可以实现多星同时分离,还能避免碰撞风险。可满足不少于一箭二十星、单星重量不低于500公斤的发射需求。

在应用卫星展区,全球首颗静止轨道微波气象卫星首次亮相。卫星将突破静止轨道高精

度微波探测、天基大口径高精度固面天线研制、高稳定连续机动、高精度微波导航配准等一系列技术难题,实现对台风、流域性降水等灾害性天气及其变化过程的高频次实时探测,填补世界高频次云雨区大气廓线探测空白,大幅提升包括台风路径强度预报在内的预报预警能力,将成为我国乃至全球气象卫星发展的里程碑。卫星预计于2026年前后发射。

在航天技术应用展区,上海航天与澳门发展及质量研究所联合研制的搅拌摩擦固相增材设备正在现场“打印”零部件。搅拌摩擦固相增材技术的优势在于能够避免材料熔化,形成锻造组织,产品性能可以超越铸件和焊件水平,接近或超越锻件水平。该设备采用了桥式龙门结构和一体式床身,具有占地面积小、集成化程度高、多模式控制系统、自动上下料等特点,能有效满足市场对高效率、高性能、高精度的工业级大尺寸构件生产需求。另外,面向低空经济市场的能源产品也在现场展出,分别是无人机用燃料电池和无人机用应急电源等,它们分别被称为无人机的“超强心脏”和“智能续命装备”。



今日论语

“卖惨营销”早该“凉凉”

纪玉

在网络上,一些主播、博主编造虚假场景、打造悲惨人设,以“卖惨”博取流量和同情。据媒体报道,这种“卖惨营销”盯上了外卖行业。外卖骑手家庭遭遇重大变故,无奈带着孩子送外卖;三单全白跑,还摔了两跤,骑手崩溃大哭……这些视频被证实是博主利用“骑手人设”摆拍的虚假视频。

近年来,“卖惨”成为一些主播、博主的“流量密码”,先“卖惨圈粉”再带货牟利,成为一种常见套路。近期,辽宁警方关停了一个拥有百万粉丝的网红“小小”的直播账号,并

对“小小”及参与直播的另外三人处以拘留、罚款的行政处罚。“小小”在视频平台上自述的悲惨经历,其实是虚构;她在获得大量粉丝后开始带货,两个月获利5万余元。“卖惨”的目的是“卖货”,利用人们的善意和同情牟取不正当利益。

虚构剧情、摆拍故事,“卖惨营销”以操纵观众心理牟利,不只是突破道德底线、败坏社会风气,而且可能涉嫌违法犯罪,不少“卖惨营销”背后还有团队。比如一度拥有300多万粉丝的网红“凉山孟阳”,以“大山孤苦女孩”形象感动众多网友,带货所谓“大凉山特色农

产品”,实际上其生活早已改善,还打着凉山旗号贩卖外地商品。据法院一审宣判,“凉山孟阳”及其背后的MCN机构负责人等,因虚假广告罪被判刑。

在相关部门的整治和打击下,不少摆拍卖惨的主播、博主已经“凉凉”。对于“卖惨营销”,除了进行专项整治之外,还需加强常态化治理,尤其要关注背后可能存在的黑灰产业链,斩断利益链条。相关平台也要优化算法推荐、流量分配等机制,加强对主播、博主的管理与规范,遏制以造假方式骗取流量、无底线带货营销。